

El conflicto de la Diputación y el cuento de nunca acabar

Ya hemos llegado al colmo. Las gentes indignadas piden justicia para los empleados de la Diputación, para los asilados, para los que viven en la miseria, para los que no comen...

No es el conflicto de un día el que criticamos. Es el conflicto de muchos años. No nos exaltamos porque la Diputación deba unos cuantos meses a sus empleados y participes. Es que debe millones; es que se han filtrado millones. Es que han pasado muchos años de anarquía y desastre.

¿A qué esperan los empleados y los participes todos, de la Diputación? ¿Qué persiguen con su masedumbre? ¿Qué hace el pueblo en presencia de estas cosas? ¿Qué opinan los partidos políticos de todo esto? ¿Es que ya no hay valor colectivo? ¿Es que ha desaparecido la dignidad en las gentes? ¿Es que hemos de continuar callados en presencia de los continuos atropellos de los Municipios de la provincia?

Lo decimos con vergüenza y con dolor. Vivimos en un pueblo de farantes y de fracasados; de pillos y de cobardes. De hambrientos y de serviles.

Solo así se explica la presencia en Almería de Diputados que se quedan con el contingente; solo así se explica que los distritos que no ingresan sus deudas en la Diputación, tengan acceso a los salones de aquella casa. Si realmente fuésemos hombres de energía, no pararía en la ciudad un diputado de tal condición.

Si realmente fuésemos un pueblo consciente de sus deberes, hubiéramos pedido y conseguido ya el encarcelamiento de alcaldes y de picaros y hampones que medran a costa de los dolores de todos.

Aún es tiempo de rectificar. Aún se puede ganar el tiempo perdido haciendo una campaña enérgica para que nos eigan los poderes públicos. Aún pueden los Diputados de condición, alejarse de los vividores y hacer que la pureza sea patrimonio de la Diputación. Aún pueden los empleados dignificarse.

Si a eso tienden con el telegrama que ayer enviaron al Gobierno, tengan nuestra cooperación entusiasta. Si es cosa de comedia, bien merecen morir de hambre.

He aquí el telegrama. «Sin contestación ni resultado telegrama del 13 actual, dirigido a V. E. lo reproducimos rogándole perdone insistencia en gracia aflicta situación nuestra.

«Perdida confianza por incumplimiento promesas en respuesta a nuestra demanda de adopción medidas para corregir irregular administración mayoría Ayuntamiento provincia el ingreso contingente para satisfacer nuestros haberes, tenemos el honor puesta en V. E. última esperanza de hacer llamamiento fervoroso hombre bueno y justo que hoy por dicha rige gobierno, solicitando su amparo y dicte órdenes que su justificación y piedad le inspiren para que esta Diputación entre normalidad autorizando gobernador preceda inexorablemente contra Ayuntamientos incumplidos deberes con grave escándalo de los que hacen administración honrada y de opinión pública y daños nuestros y nuestras familias.

«Si perdiéramos esta suprema esperanza que ponemos en V. E. cosa que por una consoladora fé desecanamos, no lo achacaríamos a falta de bondad y celo por parte de V. E. sino a rotunda imposibilidad de los hombres de buena voluntad para imponer el imperio de la justicia y el respeto de las leyes lamentando por nosotros y por nuestro país con la mayor amargura, pero en silencio lo inexorable de tan desconsoladora realidad.

«Por los empleados de la Diputación, la Comisión, J. Gómez Rosende, M. Belver y J. Sanjurjo.

En el Ayuntamiento

Ayer no se hizo en la caja municipal, ingreso alguno.

PAGOS
A don Juan Moya Gomez, gratificación concedida por el Ayuntamiento por trabajos en la extinción de un incendio, 10 pesetas.

EXISTENCIA

Presupuesto corriente. 604'99
Idem carcelario. 412'92

Ayer, conforme estaba anunciado, se reunió la Comisión de Aguas bajo la presidencia del Alcalde, asistiendo también a la reunión los señores Presidente, Ingeniero y Secretario de la Junta de Obras del Puerto y el arrendatario del servicio don Guillermo Lopez Rull.

Después de amplia discusión, no se acordó nada en definitiva respecto de los riegos del Parque, y solo se convino en que el arrendatario emita su informe sobre este importante asunto.

Una vez realizado este trámite el alcalde reunió nuevamente a la Comisión para resolver de una vez la cuestión.

FIGURAS DE ACTUALIDAD



El conde Beschoth que ha sido asesinado por un guarda de caza en Praga.

Entusiasta despedida al Ilmo. señor Obispo de Barbastro

En el tren correo de ayer marchó a la Capital de su Diócesis el nuevo Obispo de Barbastro nuestro sabio y virtuoso paisano Ilmo. Sr. Don Emilio Gimenez Perez.

A la estación acudieron a despedirle todas las autoridades y corporaciones, las personas de más relieve de la capital y un público numeroso de todas las clases sociales que se agolpaba ávido de besar el anillo al ilustre Prelado que correspondía emocionadísimo a tantas pruebas de sincero amor y espontáneo efecto manifestándole que no las olvidaría nunca y que su reconocimiento a Almería habría de ser perdurable.

Al arrancar el tren, el nuevo obispo fué vitoreado, sonó una salva de aplausos y estos y los vítores se sucedieron hasta que el convoy salió de agujas.

Desamos muchas prosperidades al sabio almeriense.

Con el señor Gimenez fueron hasta el cruce varios amigos y compañeros suyos.

Le acompaña a Barbastro el Beneficiado de esta Catedral don Andrés Castejón y su familiar don Cristóbal Rodríguez López.

Notas de sociedad

Hemos tenido el gusto de saludar al acudido comisionista de Berja, nuestro querido amigo don Arturo Navarro R. que lleva en esta varios días ultimando importantes contratos de herboristería para su exportación al extranjero.

—En el tren correo marchó ayer a Madrid el presidente accidental de los Ferroviosos españoles don Antonio Fernández Quer.

—Ha marchado a Albóx, et Vice-Presidente de la omisión Provincial, nuestro distinguido amigo don Juan Fernández Pardo.

—Han llegado de Huelcal-Overa nuestros queridos amigos, don Benigno Asensio, don Juan Ramon Ortega y don Miguel Iniesta Sanz.

—En el auto de Poniente llegó ayer el ingeniero, don Carlos Gebenamam.

—Ha regresado de Tabernas, nuestro amigo don Manuel B. Iv. r.

—Ayer regresaron de Oña, las distinguidas señoras doña Luisa Lopez esposa de nuestro muy querido amigo, don Teodoro M. Arrieta y doña Antonia Belea Campos, hija del capitán de Carabineros de esta comandancia don José Relea.

—Ha venido de Huelcal-Overa el oficial de Telegrafos, don Patricio Asensio.

—Se encuentra entre nosotros, el notario de Nijar, don Valentin Alvarez.

—De Berja ha venido, el abogado don Enrique Villalobos, en compañía de su señor hermano don Lorenzo.

—En el tren de la madrugada de ayer llegó a nuestra ciudad, el farmacéutico de Tijola, don Ginés García García.

—De Uleila y Terque respectivamente han venido, los secretarios de aquellos Ayuntamientos, don Pedro Saez Giménez y don José Ruiz Sánchez.

Sesión celebrada ayer por el Excelentísimo Ayuntamiento

Preside el señor Alonso y asisten los concejales señores Naveiros Burgos, Moreno Nieto, Muñoz Ocaña, Iribarne, Villegas Murcia, Fuentes González, Pérez García, Moreno Gallego, Salvador Zea, Fernández Burgos, Vidal López, Pérez López y Esteban Gómez.

Orden del día

Se acuerda no admitir la dimisión al vocal de la Comisión de Beneficencia señor Pérez López.

Aprobense los informes de las Comisiones de Ornato y Festejos.

Pasa a informe de la Comisión correspondiente un escrito de varios labradores, ganaderos y habitantes de la vega sobre posesión de la Carrera de las Piedras.

Se acuerda conceder una subvención al capellán de la parroquia de San Antonio en los Molinos de Viento para las fiestas que se han de celebrar en aquella barriada, en honor de su patrón.

Las mejoras solicitadas por el director de Correos son aprobadas de conformidad excepto en lo que respecta a colocar luces en el interior del local facultándose al alcalde para su realización y para que adquiera a un nuevo buzón de marmol a fin de sustituirlo por el actual.

Los demás asuntos que figuraban en el orden del día son aprobados sin discusión.

Lo del pescado

A continuación se da cuenta de un oficio del Gobernador civil regularizando la exportación del pescado.

El señor Fernández Burgos felicita al alcalde por su actuación en los asuntos de la plaza de Abastos.

El señor Muñoz Ocaña felicita al señor Alcalde y propone se haga constar que la Corporación ha visto con singular complacencia las resoluciones adoptadas en la exportación y venta del pescado.

Promuevese un debate sobre este asunto, interviniendo los señores Fuentes González, Fernández Burgos, Muñoz Ocaña y la presidencia.

La proposición de este último concejal es aprobada.

Las brigadas Sanitarias

El alcalde da cuenta del proyecto redactado para la creación de brigadas Sanitarias encargadas de hacer cumplir las ordenanzas municipales.

Felicita el señor Fernandez Burgos a la presidencia por su iniciativa.

El señor Muñoz Ocaña hace constar que en la tenencia de su distrito no se había formulado reclamación alguna que se refiriese al ornato y cumplimiento de las ordenanzas.

Queda aprobado el proyecto.

Otros asuntos

Se acuerda dar en lo sucesivo el nombre de plaza de San Indalecio a la plaza de la Catedral, a propuesta del alcalde accidental señor Alonso.

El señor Muñoz Ocaña ruega a la alcaldía que cuanto antes se saquen a concurso las obras de desagüe de las alcantarillas del barrio del Inglés.

La presidencia así lo ofrece.

A propuesta del señor Muñoz Ocaña se acuerda referzar la comisión de Gobierno interino, con los señores Pérez López y Pérez García.

El señor Muñoz Ocaña se ocupa de la denuncia hecha por un periódico, diciendo que la carne de los toros lidiados últimamente en nuestro circo taurino se había vendido en el mercado al precio de la carne corriente.

Le contestó el señor Fuentes manifestando que en la plaza no se había hecho ninguna denuncia.

Interviene el señor Fernández Burgos, promoviéndose un incidente entre este concejal y el señor Fuentes González.

El presidente de la Comisión de Abastos presenta la dimisión de su

cargo y abandona el salón antes de que su determinación sea puesta a votación.

(Algunos concejales durante el debate han abandonado sus escaños.)

Esta a votación la renuncia del señor Fuentes se acuerda por mayoría de votos no admitirla.

El señor Fernández Burgos propone y así se acuerda quitar el urinario existente en la calle de Azara, por constituir un serio peligro para la salud pública.

El mismo concejal requiere a la alcaldía para que se informe del proceder de un alcalde pedáneo del distrito octavo y de un guardia del mismo distrito, sobre los que dice le han hecho graves denuncias.

El señor Villegas ruega al alcalde que se amplie a 15 días el plazo que concedió a los conductores de los carros de la limpieza para que llevasen cubiertos sus vehículos.

Accede a ello el alcalde y se levanta la sesión a las 6 y media.

El Gobernador y los periodistas

En la conferencia que ayer como de costumbre celebramos con el señor Viala, nos informo del resultado de la función celebrada el Viernes último a beneficio de la banda del Hospicio.

Los ingresos ascendieron a 832'75 pesetas y los gastos 262'50, quedando por tanto un líquido de 540'25 pesetas.

Agregó que estaba dispuesto a publicar los nombres de los que disfrutando de entradas de favor hacen valer este derecho en las funciones benéficas.

A continuación nos dió cuenta de un conato de conflicto que habí surgido entre los albañiles y un patrono.

Los obreros en número de 70 u 80 de unas obras que se realizan en la calle del Obispo Orberá quisieron abandonar el trabajo, por haber sido despedidos 6 de ellos por el patrono señor Roldán.

El gobernador envió a la guardia civil para que protegiera a los obreros que querían continuar su labor.

La cuestión fué arreglada momentos más tarde, por haber ofrecido el señor Roldán admitir de nuevo el Jueves o Viernes próximos a los obreros despedidos.

A continuación expuso el señor Viala que había impuesto varias multas a los que laboraban por las noches en el Teatro Variedades, estando dispuesto a meter en cistura a los perturbadores, porque tales desmanes decían muy mal de la cultura de un pueblo.

Respecto a la Diputación dijo que tenía noticias particulares de que se había llegado a un acuerdo con los empleados en cuanto al cobro de atrasos, los cuales se harán por cartas de pago.

Después de salir los periodistas, el gobernador recibió a una comisión de camareros y sus similares, que fueron a hacerle peticiones para el mejoramiento de su clase.

El señor Viala contestó a los comisionados que citaría a los patronos a una reunión para gestionar las peticiones solicitadas.

Homenaje de admiración y cariño a la actriz Maria Cañete

EL HOMENAJE

Maria Cañete, tuvo el domingo ocasión de medir el afecto de sus paisanos. Muy rápidamente, sin tiempo ni preparación, se organizó el homenaje. Era chico el teatro Trianón, para celebrarlo y por tal razón, no pudo la banda del municipio cederla galantemente por el alcalde, interpretar la "Canción del Soldado dentro de su recinto.

Este primer número del homenaje celebróse en la Plaza Circular a presencia de millares de personas, y fué un verdadero éxito.

Poetas y escritores rindieron las galanuras de sus versos a la gentilísima actriz que ha conquistado un lugar singularísimo en la escena española.

Anoche un poco emocionada, hizo derroche de su arte, ofreciéndonos con toda la amplitud de su ingenio. Muchas palmas y felicitaciones recibió Maria Cañete en su homenaje; y nosotros que desde aquí se las tributamos también, deseamos muy vivamente que cepe pronto el lugar que le corresponde por su talento, por sus méritos y por su modestia. Muy satisfechos pueden estar los

que organizaron el homenaje y la propia actriz almeriense, que por ser mujer y mujer bella, y por haber nacido en Almería tiene todos nuestros afectos y preferencias.

LAS OBRAS

«El Último Capítulo» y «A la Luz de la Luna» son dos pasos de comedia muy bien hechos de los hermanos Quinteros. En las mujeres de estas dos obras, puso María Cañete toda la gracia de su arte exquisito. Amorosa y buena, apasionada y soñadora, creó dos tipos de mujer excelsa que tiene los rendimientos de todos.

«Una mujer ingénu» es un monólogo escrito por el batallador periodista Rodolfo Viñas, que tiene mucho ingenio, mucha fina ironía y gran desenvoltura teatral, de que adolecen otras obras suyas. María Cañete puso en la interpretación toda su alma de artista y fué muy aplaudida.

El público reclamó muchas veces la presencia del autor.

LOS POETAS

Los poetas almerienses dedicaron a Maria Cañete, sus más bellas composiciones. Fueron leídas estas por poetas jóvenes que son una esperanza.

Hoy publicamos dos composiciones nada más, por falta de espacio; la de Pepe Durban y la de David Estevan. Mañana insertaremos dos bellas composiciones de Burgos Tamait y Matallana.

He aquí las dos poesías:

A MARIA CAÑETE EN SU BENEFICIO SONETO

Dulces tus ojos son como las mieles y hemos llegado todos a adorarle: mas ¡qué amargura dejas al marcharte! ¡son las separaciones tan crueles!

«¿Quién sentirá que hasta los cielos vuel es? Tiende las alas de tu ingenio: parte con tu dulce belleza y con tu arte conquista corazones y laureles.

Y si en tierra lejana o extranjera ves el laurel del triunfo conseguido, piensa al triunfar que nuestro amor te espera;

Venice el amor al tiempo y al olvido, sé como la paloma mensajera que después de triunfar vuelve a su nido.

JOSE DURBAN ORZCO
Almería 19 Mayo 1918.

A LA ACTRIZ ALMERIENSE MARIA CAÑETE

Íntil pretensión la de ensalzarte: te ensalzan lo gentil de tu figura, tu clara voz de angelical dulzura, que acaricia y seduce al escucharte.

Para rendirte honores y admirarte te dió el ingenio rauda donosura, te leza el cielo, el corazón ternura, la gloria fé, celebrada el arte.

En la vida real, como en la escena, eres luz, y donaire, y alegría, que inunda el alma y el espacio llena.

Yo te ofrezco el laurel de mi poesía como un aplauso que a tus plantas suena tributo del amor de tu Almería.

DAVID ESTEVAN
Almería 19 de Mayo 1918.

EL PUBLICO

Saludó a la joven y eminente actriz con entusiasmo y con cariño rindiéndole el homenaje debido por sus méritos y por su arte.

Garnet de modas

(De nuestro servicio especial)



Las "toilettes" estivales se adornan con estampados finos, bordados de lana de tonos vivos, motivos ejecutados a punto de cadeneta, delicados arabescos perlados etc. Los colores preferidos son los azules, desde el azul claro hasta el azul cuervo, pasando por el azul virgen que sienta tan bien a ciertas heras; los verdes y los naranjas engastados en negro son de un orientalismo muy

sugestivo. La formá de disponer los motivos bordados es muy variada; ya se adornan los vestidos en el cuello y en los hombros con motivos cuya línea caida trae reminiscencias de la edad media, ya que por el contrario es el bajo de la túnica el que se embellece con un rico rosetón de punto liso.

Nuestro modelo presenta una preciosa disposición de túnica que se abre ampliamente sobre un delantero armoniosamente bordado de palmitas azul y verde antiguo sobre un "vone champagne".

Según su rango cada mujer tiene su coquetería particular para la "toilette" de casa. Si está obligada a una gran sencillez, pondrá en ella un poco de originalidad, ya en la forma del vestido, ya en el color e en la combinación. Los vestidos de casa también reciben la influencia de la moda; así hoy para estar bien han de ser de falda corta y estrecha. Nada de las colas serpenteadas, incómodas, pesadas, que forzaban a las mujeres, aún a las más ágiles, a andar a paso lento. Es una coquetería más porque es preciso dejar ver los finos bajos y las pantuflas o chinelas de altos tacones. Estos se combinan con el bajo, o son de un tejido plateado, bordado de perlas o de seda; se hacen a veces con algún brocado antiguo, o algún viejo cachemir.

Los descotes de los vestidos de casa pueden ser mas acentuados que los de los trajes de calle, que son ya bastante abiertos. Las mangas con raras excepciones, son cortas; los cinturones muy variados.

He aquí un "salto de cama" precioso; es de Djeraguan blanco antiguo con martingala del mismo tejido, botones de tisú blanco antiguo y adornados con oro viejo; el cuello de terciopelo naranja seca, terminado por dos "echazcos"; el cinturón es una gran cinta con bellotas de seda del mismo tono que el cuello.

Como modelo fantasía, citaremos uno de seda muy flexible jade, con dibujos arabescos, azul y verde; grandes mangas que continúan la túnica, de bordes inferiores desiguales; cinturón del mismo tejido. Todos los contornos llevan dobles ribetes azul y verde.

SABINA DE BEAUCOUR
Paris Mayo de 1.918

Tres mujeres riñen por cuestión de una herencia

Anteayer a primera hora ocurrió en la calle de Ramos un escandaloso suceso, que puso en movimiento a todo el vecindario.

Sería próximamente la nueve de la mañana cuando Terera Suetander, habitante en dicha calle, pretendió pegar a su convecina Francisca Román Ortega valiéndose para ello de ir acompañada de una hija suya.

La Francisca que aún estaba en la cama intentó pedir auxilio prohibiéndosele "la mano" de Teresa que cogiéndola por el cuello la hizo enmudecer siendo apaleada por la madre y la hija que le produjeren varias heridas de pronóstico reservado.

La lesionada, que logró escapar de las garras de aquellas "fieras"; fué conducida inmediatamente al Hospital donde se le practicó la primera cura.

Francisca ha declarado que el disgusto fué debido a cuestiones de una herencia.

La amnistía y nuestro Director

Ayer supimos extraoficialmente que habían sido incluidos dentro de la ley de amnistía votada hace pocos días, los doce procesos que se seguían contra nuestro director don Arturo Giménez, consecuencia de una dura campaña de prensa contra el eunemismo.

Celebramos mucho esta liquidación que hace la justicia con nuestro Director, el cual apesar de todo está en la brecha, que cuando se labora por los intereses de la tierra en que nacimos, nada importan los procesos.

Felicitemos al señor Giménez por el feliz resultado de su campaña, que ha tenido un agradable final. Es decir, que al cabo se le hizo justicia.

DIARIO DE ALMERIA es el periódico de mayor circulación

HIERROS Y METALES

Cotización de compras en el día de hoy

		pesetas	Toneladas
Hierro dulce de primera clase	140		
Fundido de maquinaria	250	"	"
Cobre grueso	2300	"	"
Cobre de calderas y alambre delgado	2.000	"	"
Bronce	1750	"	"

Estos precios se entienden sobre nuestro almacén de Almería

Casa de los señores Soriano Martin y Compañía

OFICINAS y ESTABLECIMIENTO: Paseo del Príncipe 14 y Sebastián Pérez 1. Gran Joyería y Relojería LA FRANCESA.—Almacenes: Calle de la Trinidad (Antigua cochera de González Ceret.)

No dejen de consultar a esta casa antes de efectuar las ventas.

ESTA CASA PAGA A CONTADO

RELOJERIA Y JOYERIA "LA FRANCESA"

PASEO DEL PRINCIPE, 14, Y SEBASTIAN PEREZ, 1.

Grandes existencias de Joyería, Relojería, Platería, Optica, Electricidad y artículos para regalos.

Representantes exclusivos de las lámparas EGMAR y de medio watio NITRA—Las mejores del mundo.

Taller de reparaciones y composturas garantizadas de Relojes y Alhajas a cargo del renombrado artista Mr. Louis Emory.—Compra venta de plata, oro y toda clase de metales.
Recetas de Optica y cristales de todas clases.—Relojes de las mejores marcas.

Soriano Martin y Compañía

CONTRATOS LATOS
PASTILLAS PECTORALES DE
G.F. MERINO Y HIJO
En farmacias y droguerías. O.S.P. Agente.

Se admiten esquelas **†** de defunción

Se admiten esquelas de defunción hasta las cinco de la mañana, todos los días en nuestra administración

— de —

Diario de Almería

SOLUCIÓN BENEDICTO
DE GLICERO-FOSFATO DE CAL, CON
CREOSOTAL
Infalible contra la Tuberculosis, Otorrreas crónicas, Bronquitis y Debilidad general.
Puede ser usado en niños.
Depósito: **San Benito**, de venta en principales farmacias y droguerías.

HIERROS Y METALES

Se compran a los siguientes precios

Hierro fundido de maquinaria	250	ptas.	tonelada
Hierro dulce de primera clase	125	€	
Hierro dulce de 2.	100	€	
Cobre	2500	€	
Bronce	1750	€	

Para informes: Antolin Ramón Ropeio

Anden de Costa, número 2.

Los señores Taya son dueños de un diario «La Publicidad», de Barcelona, que han sabido colocar a la cabeza de la prensa española bajo el punto de vista informativo y de servicio de colaboración. En su «Hoja Marítima» se han desarrollado campañas francamente intervencionistas a propósito de los llamados torpederos, exhortando de continuo al gobierno para que se incutiera de las naves austro-alemanas internadas en nuestros puertos como compensación por la pérdida de los barcos nacionales, víctimas de las campañas submarinas. Y eso que hasta el caso del «Arpillao», la casa Taya aun no había experimentado las consecuencias del tropiezo de alguna unidad de su flota con los submarinos alemanes, pues desde el principio de la guerra, solo tenía perdidos, y por causas accidentales, al pailebot «Aigua Frea» y el vapor «Josefa Raich». Sin embargo, «La Publicidad» ha observado una conducta relativamente prudente al protestar por los hundimientos del «Arpillao» y del «Guadalquivir», actitud que nada extraña resulta, dado lo reciente del escándalo promovido por el personal náutico anterior, motivado por el «affaire» del «Guadalquivir».

Para relatarlo preferimos reproducir los párrafos pertinentes de la carta dirigida por el presidente de la S. F. de Maquinistas Navales, don Tomás Méndez, a la mayoría de los periódicos de gran circulación.

«Hallándose el vapor «Guadalquivir» en Norfolk (Estados Unidos) para cargar trigo con destino a Barcelona, según rezaba la documentación oficial, se enteró de la oficialidad de que el verdadero cargamento «eran municiones de guerra y el destino verdad «Geneva», por lo que reclamaron del capitán un sobresueldo extraordinario en concepto de indemnización por el mayor peligro de la travesía y el precedente de la calidad

de las mercancías embarcadas. El «plus», que concedido por el capitán previa consulta a Barcelona, y el «Guadalquivir», «despachado oficialmente, para este puerto, salió para Gibraltar, y allí se incorporó a un convoy, marchando a Genova, donde descargó, tocando antes en Port-Vendres, Teton y Villafranche, cuyas escalas no constan en el rol. De vuelta en Barcelona el «Guadalquivir», su tripulación fué despedida por los señores Taya, que se negaron a satisfacerlos los pluses convenios en Norfolk... etc., etc.»

Los tripulantes despedidos han llevado el asunto a los tribunales, y mientras el litigio se resuelve, la S. F. de Maquinistas ha declarado el (boycott) a la casa Taya, que solo utiliza maquinistas y fogoneros esquirols.

También el Fomento de la Marina Española, entidad obrera nada sospechosa, protestó enérgicamente del tropiezo, en carta muy enérgica, censurando además el telegrama protesta dirigido al gobierno por los armadores del «Joaquín Mumburú», que calificaba de «burla inhumana» inferida a los marinos mercantes por los navieros, entre los que había algunos «hey multimillonarios, que al estallar la guerra no tenían dos pesetas».

Como botón de muestra, basta con lo apuntado, y no queremos seguir citando más textos del pleito entablado entre los señores Taya y las entidades societarias que nos pelean, por cierto, de germanófilas. La casa Taya, antes de la guerra, dedicada a negocios de maderas, convirtió en naviera el año 1914 con la adquisición del vapor «Aizcarai-Mendi», hoy «Luisa». El año siguiente compró el «Asnarca» y el «Peña Rubia», (bautizado «Josefa Raich»), y posteriormente el «Arpillao», el «Rita», el «Teresa Taya», el «Norden» el «M Arnús» el «Ra-

món», Villa de Soller», «Guadalquivir», Ramón de Larrinaga» los des «Jover» (hey «Roger de Lluvia» y «Pan Charis»), la fragata «Alfredo» de 1,086 toneladas y otros grandes veleros, y construye en Euskalduna, el «José Tayá».

En una palabra, los corredores marítimos saben que Tayá compra «todo lo que sale», y así ha constituido una flota heterogénea de barcos viejos, pero produce ora de millones y adecuada al tráfico que le dedica. Ahora, vale más de 60 millones de pesetas; pero no pertenece solo a los Hijos de Tayá, sino a sus comanditarios, razón principal de que los vapores de la casa sirvan rutas convenientes a Italia...

Ahora bien; con estos antecedentes, «puede inspirar mucho crédito la versión que los señores Tayá han dado, del hundimiento de sus dos vapores, según la que no llevaban contrabando, y se dirigían a puerto español? Recuerde el lector lo que refiere la Sociedad de Maquinistas acerca del «Guadalquivir» y forme su juicio, que es probable no difiera del nuestro, según el que los hundimientos del «Arpillao» y el «Guadalquivir» son cuestión ajena a los intereses nacionales, y no pasan de la categoría de casos de contrabando más o menos o menos disimulados.

AUN B. ROBERT

das por el inteligente y simpático novillero.

Me aquí las plazas donde toreará y número de corridas en cada una de ellas.

Puertellano des corridas, Ayuntamiento 1, Valdepeñas 1, Linares 1, Málaga 1, Granada 2, Ubeda 1, Andújar 1, Motril 1, Puerto Sta. María 1, Jerez 1, Sanlúcar 1, Algeciras 2, Línea Concepción 1, Córdoba 2, Ronda 1, Zúñiga 1, Veloz Málaga 2, Jaén 2, Baza 1, Antequera 1, Alicante 1, Almagro 1, Cartagena 1, y Ciudad Real 1.

LAS TRES HERMANAS
Sociedad minera de azufre

Se admiten proposiciones en el Hotel Simón durante los días 27, 28 y 29 de los corrientes para el arriendo de la mina de azufre, «Las Tres Hermanas» situada en Gádor. El presidente de la Junta Directiva,

EL MARQUÉS DE PERIJÁN

Notas mineras

Don Esteban Abad Masagosa, solicitó ayer a propiedad de cuarenta pertenencias de mineral de lignite con el título de «Dos de Mayo», número 34.406, en término de Canjáyar, parage que llaman de los Larites.

Don Lucas Almécija Oña, solicitó así mismo diez y ocho pertenencias de mineral de hierro, con el nombre de «Los Veinte Amigos», número 34.406, en término de Felix, parage denominado El aguadero.

El mismo señor solicitó diez y ocho ídem de ídem con el título de «El Refermado» núm. 34.407, en término de Felix, parage conocido por «El Negro».

NOTICIAS

Procurador multado
Por alterar el orden público en el Teatro de Variedades, el gobernador civil ha multado en 50 pesetas, en unión de otros señores al procurador de los Tribunales, don Decio Navarro Tobarra.

Nos parece muy bien la medida adoptada por el señor Viala, «mirando con la misma vara», a los que no saben guardar la compostura debida en los espectáculos.

Detenido
En esta capital ha sido detenido por la guardia civil David Sanz López, el cual ingresó en la carcel a disposición del Juzgado de Instrucción que lo tenía reclamado.

Reclamado
La Benemérita del puesto de Dalias ha detenido al vecino de Balerma Francisco Crespo Pastor, que estaba reclamado por las autoridades de Berja, como autor del delito de disparo.

Otro detenido
En Macael ha sido detenido el gitano Juan Moreno Cortés, que estaba reclamado por el Juzgado de Instrucción de Purchena.

Elecciones
Habiendo sido anuladas las elecciones municipales celebradas en Noviembre del pasado año en Barrical, el gobernador civil ha nombrado concejales del Ayuntamiento de dicho pueblo a don José Baños Lopez, don Gaspar Giménez Bosquet, don Faustino Sánchez Caterna y don Juan Baños Lopez.

Destete de los niños
Las diarreas producidas en este período de la vida, así como de la época de la dentición, se curan sin molestia con el Elixir Estemacal de Sáiz de Carlos.

Operación quirúrgica
Según leemos en la prensa de Granada, a cuya capital marchó para ser operada, ha ingresado en la Clínica del notable y celebrado Doctor Otero, la esposa de nuestro particular amigo, don Antonio Estrella. La operación consiste en la extirpación de un mioma, de gran tamaño. Dada la pericia e inteligencia del Doctor Otero confiamos en que el resultado de la operación ha de ser completamente satisfactorio.

Los Ultimos Modelos
DE SOMBREROS DE PAJA
se han recibido en la
Sombrerera de Sucesor de Rosales
y Ulibarri
Precio fijo. -- Ventas al contado.

Cemento Portland Asland
enta exclusiva para Almería
y su provincia
Casa Ferrera MARTINEZ CAM
:: FOS 19 y 2 ::

PARA MUEBLES
Artísticos de Junco, Medula y Mimbre
Crespo y Saiz
FERNANDO VI, 1 -- MADRID
Envlos a provincias.

Jabones BROTONS
Precios por kilos
Pinta Castaña, ídem azul y dorado 1.º a 1'40.
Moreno 1.º a 1'30
Blanco y verde 3.º a 0'90.
Recortes de jabón a 1'00.
Regalo legías flojas; y comprando por arrobas, hago rebajas.
:: CALLE GRANADA, NUMERO 26 ::
Alpargatería de BROTONS.

Cristóbal Padilla SASTRE
Ha trasladado, provisionalmente el taller, mientras se verifican obras en la casa, a los bajos del mismo edificio, donde estuvo instalado muchos años en la
Glorieta de S. Pedro.

ACADEMIA PREPARATORIA
Dirigido por los oficiales del Cuerpo Sres. Arrietas.
Preparación completa, para las próximas oposiciones, anunciadas en la Gaceta de Madrid el 31 de Diciembre último.
El número de plazas anunciadas es el de 300.
Esta Academia cuenta con personal técnico, en cada una de las asignaturas objeto de la preparación.
Informes: Calle de Martínez Campos número 22 en la Administración Principal de Correos.

Se alquilan

Un chalet denominado «Villamar» situado en la playa del Zapillo con hermosas vistas al mar y espaciosas habitaciones, con todas las comodidades del confort moderno.

Otro chalet denominado el «Tagarete» situado en la vega de esta capital y próximo al mar, con grandes y espaciosas habitaciones y terrazas que tienen vista al mar y a la vega.

Una vivienda en el inmediato pueblo de Huércal, denominado «Villavista» y situada próxima a la estación del ferrocarril y en lo alto del pueble.
Para más informes, dirigirse a la calle de Talla núm. 7.

Dr. Eduardo Pérez Cano
Consulta especial de enfermedades venéreas o sifilíticas.
Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos.
Tratamiento antirribico completo.
De 2 a 4 Calle del Cid número 7.

AURELIA
Fábrica de tejidos mecánicos. de José Suero, Murcia 24

REUMATISMOS · GRIPPES
JAQUECAS · NEURALGIAS
DOLORES DE MUELAS
RHODINE
(Ester acetilico del ácido ortooxibenzico)
EN TUBOS DE 20
COMPRIMIDOS DE 1/2 GRAMO
DE LA SOCIETE CHIMIQUE des USINES du RHONE · PARIS
De venta en FARMACIAS y DROGUERIAS

Vías urinarias
Consulta especial de enfermedades a cargo del Doctor
Don Baldomero Gómez Casas
Médico de esta Prisión provincial Ex-Ayudante del Dr. Pulido jefe de la Clínica de dicha especialidad en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid.
Tratamiento de enfermedades venéreas, de uretra, vejiga, riñones, etcétera.
Horas de consulta de 2 a 4 en su domicilio Plaza de Muñoz, principal 8 (contigua a la calle de la Reina).

CONSULTORIO
MÉDICO QUIRÚRGICO
— DE —
M. Vázquez
De la beneficencia municipal.
Enfermedades de los niños. Consulta de 1 a 3. San Francisco número 1

Exposición de sombreros para señoras
Para el día 20 del actual se recibirán los últimos modelos de la temporada, en la sombrería de doña Joaquina Ibañez.
Paseo del Príncipe 17 principal.

Almoneda
Con motivo de tener que marchar al extranjero sus dueños, se realizan todos los enseres de una casa regularmente amueblada.
Hay despacho y objetos de arte de algún valor.
Para proposiciones de venta, calle de Arráez número 1, Almería.

BALNEARIO DE LANJARON NUEVO HOTEL
Se ha inaugurado un hermoso hotel de nueva planta a 60 metros de Balneario. Espaciosas habitaciones. — Luz eléctrica, baños, cocina francesa y española. — Gran confort.
DIRECTOR
José Zamorano Peña
Agencia Navarro
GONZÁLEZ BESADA 14
:: CEUTA ::
Comisiones, representaciones de tránsitos
Despachos de aduana
Servicio combinado de domicilio a domicilio con toda España y en los importantes.
Ventas en comisión y por cuenta propia. Anticipos a dar cuenta en mercancías depósito

DROGUERIA DEL SANTO CRISTO
Aguas minerales. — Productos químicos para farmacias y artículos fotografía en general. — Aceites y grasas para maquinarias. — Pinturas de todas clases. — Tinturas para el cabello y barba. — Cremas y colores especiales para la cara. — Contra el 606 gomas higiénicas. — Depositario de las Aguas Antidiabéticas Asdrúbal. — Carburo de calcio.

“ DIANA ”
Baños de mar templados.
situados en la magnífica playa de las Almadravillas.
Recomendados, como verdadera especialidad, contra el reumatismo articular y muscular, afecciones nerviosas, manifestaciones artrítica, parálisis, afecciones eutáneas, escrofulismo, linfatismo, etc. etc.
Maravillosos resultados, aun en los casos mas antiguos y rebeldes.

SAN INDALECIO
Fábrica de jabones
BLANCO Y PINTA AZUL
GRANADA 53. — ALMERIA
Se recomienda a 40 céntims. libra
Vino blanco
Valdepeñas especial para mesa a 35 céntimos litro y 5'50 arroba **Juan Tonda**,
Planza de an Sebastian número 25.

Servicio telegráfico y telefónico

Ultimas noticias de Madrid, Provincias, Extranjero y de todos los frentes de batalla

Servicio para "Diario de Almería" de nuestro Corresponsal especial en Madrid, Sr. Sánchez Ortiz.

DE LA GUERRA

Parte oficial alemán

Dicen de Berlín: En el frente occidental ha habido violentos combates de artillería.

En el Ancre nos atacaron varios contingentes ingleses penetrando en nuestras trincheras y dando repetidos asaltos.

En Nortancour hubo de lamentar el enemigo numerosas bajas.

Aoche bombardeamos con éxito a Londres, Over y otras ciudades de la costa y del Norte de Bretaña.

Parte oficial inglés

Comunican de Londres, que los aviones enemigos lanzaron anoche numerosas bombas sobre la capital británica, causando numerosas víctimas y daños inmensos.

Los ingleses derribaron cuatro aviones enemigos, bombardeando en Amsterdam a Colonia y a numerosas de las estaciones contiguas, ocasionandoles inmensos daños.

Los proyectiles quitaron la vida a 14 personas, hiriendo a más de cincuenta.

Parte oficial francés

El comunicado francés publicado últimamente, dice así:

En general, grandes y numerosas acciones de artillería en todos los frentes, cogiendo en diversos puntos numerosos prisioneros.

Al Norte y Oeste de Reims, los destacamentos franceses penetraron hasta la tercera línea de las trincheras alemanas, destruyendo la mayoría de ellos y epurando numerosos soldados después de causarles enormes destrozos.

Lucha de aviones

En territorio diamarques ha tenido lugar una lucha formidable entre un avión alemán y otro inglés, ambos de un poderio extraordinario.

El espectáculo dicen los depachos ha sido imponente y grandioso.

Después de lucha larga y desesperada, el avión alemán cayó a tierra, salvando a los tres oficiales que lo tripulaban.

El aparato quedó internado.

Nueva ofensiva.—Cañoneo vivísimo

Un despacho recibido de París da cuenta de que ha comenzado un vivísimo cañoneo a todo lo largo de la línea, considerándose esta actividad, como comienzo de una nueva ofensiva.

De un momento a otro se aguardan interesantes acontecimientos.

Más sobre el submarino "U 39"

Desde Cartagena comunican noticias ampliando destale relativos al submarino "U 39".

El submarino entró en el puerto escoltado por otro submarino de la misma nacionalidad. Dicho buque de guerra ha quedado atracado bajo la vigilancia del crucero "Extremadura".

El "U 39" tiene grandes averías en el casco, y en los motores, considerándose por la indole de las mismas, que debe haberlas sufrido en algún combate. Ha quedado internado aplicándole las disposiciones legales.

El Comandante desembarcó, dirigiéndose a la Comandancia del Puerto. Después visitó al Cónsul alemán.

El otro submarino que acompaña al "U 39" abandonó el puerto poco tiempo después.

Diario de operaciones

La misma persistencia en la quietud. La gran ofensiva sigue sin iniciarse y las reacciones de revancha de los aliados han perdido en energía y por lo tanto en interés.

Varias compañías inglesas atacaron al Oeste de Hulluén los atrinchamientos germanos rudamente y fueron rechazados con grandes bajas.

En el resto del vasto frente occidental la actividad de las infanterías combatientes quedó reducida a simples movimientos de exploración.

El fuego artillero fué muy activo en algunos sectores de este frente con especialidad entre Arras y Alber.

En Italia fuertes contingentes austriacos protegidos por intenso cañoneo atacaron los puestos avanzados italianos del sur del momento Stable.

TOROS

Joselito lesionado

Hoy ha llegado a Madrid el valiente diestro Joselito (el Gallo).

El Dr. Mascaral le practicó una cura en la mano izquierda que tiene inflamada a causa de los percances sufridos en Madrid y Zaragoza.

Para que el restablecimiento del miembro lesionado fuese más rápido, el afamado médico radiografió la muñeca.

A consecuencia de este percance no podrá torear ca cinco o seis días, perdiendo las corridas de feria de Baeza.

Para sustituirle en la de mañana

ha sido contratado el diestro Malla. Tampoco podrá actuar en Madrid el jueves, en la corrida que se celebrará a beneficio del Montepío de Toreros.

En Barcelona

Las reses de Concha y Sierra lidiadas hoy en esta plaza cumplieron a excepción del sexto que fué fogueado.

Mendez y Dominguin quedaron bien, realizando vistosas faenas. Facultades muy desgraciado. Mató a los "bichos" que le correspondieron a pichazos recibiendo varios avisos.

En la plaza vuela hubo otra corrida con nevíllos de Guerra que resultaron mansos.

Quinto II y Carralafuente desafortunadísimos en todas las suertes. Pincharon hasta hartarse y vieron salir los mansos. Con este motivo escucharen broncas formidables.

De todas partes

En el Ateneo se elije nueva Junta directiva

Hoy se ha verificado en el Ateneo madrileño la elección de la Junta directiva, resultando triunfantes por mayoría de votos los señores siguientes:

Presidente: Romanones, elegido con 319 votos.

Vice-presidente segundo: Aura Boronat.

Vocal segundo: Dubois.

Depositario: Suárez Corona.

Bibliotecario: Díaz Canedo, y Secretario segundo: Arana.

El señor Maura que notó el pensamiento común de los electores para votarle presidente, escribió pidiendo desistieran de su propósito, pretextando para ello sus muchas ocupaciones que no le permitían ocuparse de un nuevo cargo que le distrajerá de las obligaciones ya contraídas.

Obtuvieron votos para presidente, los señores Torres Quevedo, Maura y Melquiades Alvarez.

La fiesta de la flor

Hoy se ha designado definitivamente día para la celebración de la fiesta de la flor en Madrid, eligiéndose el cinco de junio.

Huelga en Santander

Comunican de Santander que huelgan en aquella capital el gremio de aibñiles y ebanistas, que piden aumento de jornales.

Romanones presidente del Ateneo

En la elección del señor Romanones para presidente del Ateneo.

El señor Maura en breve y elocuente discurso dijo que Madrazo y Amador de los Rios comparten la inmortalidad con sus obras.

En el Congreso

Mañana continuará de nuevo en el Congreso el debate comenzado sobre instrucción pública, continuando hasta terminarlo y aplicando si fuera menester el nuevo reglamento, a fin de cerrar la discusión.

También se discutirán algunos otros proyectos, entre ellos la jornada mercantil y el de construcción de un paseo marítimo en Barcelona.

El señor Cambó hará la exposición explicativa, razonando el dictamen.

El asunto de los empleados

Continúa siendo el tema de todas las conversaciones el asunto de los funcionarios civiles.

Se comenta muchísimo la actitud hostil que estos han adoptado al conocer el proyecto presentado últimamente a las Cortes y las propósitos que abrigan de no disolver por ahora su asociación.

El Gobierno sigue tramitando el expediente de la federación sabiendo por informes muy veraces que está dispuesto a atender las versiones y defectos que señalen los empleados.

Todo será arreglado si no se extremen las actitudes, habiéndolo indicado así el ministro de Gracia y Justicia señor conde de Romanones.

Se confía en que muy pronto se llegará a una solución satisfactoria.

Las reformas militares

Es opinión común entre los políticos que no comenzarán las reformas militares hasta la semana en adelante, a fin de dar tiempo para introducir las modificaciones convenientes en el dictamen.

El martes se discutirá por proposición del Gobierno la suspensión de las garantías constitucionales en Barcelona, suspendiendo el debate hasta el miércoles, si Largo Caballero que ha de intervenir, continúa indispuesto.

Banco Español de Crédito

AGENCIA DE ALMERIA

Bolsa de Madrid

Deuda 4 0/0 Interior . . . 77'70.

» 5 0/0 Amortizable . . . 95'75.

» 4 0/0 . . . 86'25.

Franco cheque . . . 62'60.

Libras cheque . . . 16'93.

Premios a los perros

Esta tarde se ha celebrado el reparto a los perros premiados en la Exposición.

Unos de los premios era del Rey.

DE POLITICA

Madrazo y Amador de los Rios

En la Academia de Bellas Artes se ha celebrado la sesión en honor a Madrazo y Amador de los Rios.

Presidió el conde de Romanones y asistieron los señores Maura, Lampere, Velázquez, una hija de Madrazo y muchas otras personalidades.

El señor Lampere leyó un discurso, diciendo que no había sector de la actividad humana que no les fuera familiar.

En analogos términos se expresó el señor Ballesteros.

El señor Maura en breve y elocuente discurso dijo que Madrazo y Amador de los Rios comparten la inmortalidad con sus obras.

En el Congreso

Mañana continuará de nuevo en el Congreso el debate comenzado sobre instrucción pública, continuando hasta terminarlo y aplicando si fuera menester el nuevo reglamento, a fin de cerrar la discusión.

También se discutirán algunos otros proyectos, entre ellos la jornada mercantil y el de construcción de un paseo marítimo en Barcelona.

El señor Cambó hará la exposición explicativa, razonando el dictamen.

El asunto de los empleados

Continúa siendo el tema de todas las conversaciones el asunto de los funcionarios civiles.

Se comenta muchísimo la actitud hostil que estos han adoptado al conocer el proyecto presentado últimamente a las Cortes y las propósitos que abrigan de no disolver por ahora su asociación.

El Gobierno sigue tramitando el expediente de la federación sabiendo por informes muy veraces que está dispuesto a atender las versiones y defectos que señalen los empleados.

Todo será arreglado si no se extremen las actitudes, habiéndolo indicado así el ministro de Gracia y Justicia señor conde de Romanones.

Se confía en que muy pronto se llegará a una solución satisfactoria.

Las reformas militares

Es opinión común entre los políticos que no comenzarán las reformas militares hasta la semana en adelante, a fin de dar tiempo para introducir las modificaciones convenientes en el dictamen.

El martes se discutirá por proposición del Gobierno la suspensión de las garantías constitucionales en Barcelona, suspendiendo el debate hasta el miércoles, si Largo Caballero que ha de intervenir, continúa indispuesto.

Banco Español de Crédito

AGENCIA DE ALMERIA

Bolsa de Madrid

Deuda 4 0/0 Interior . . . 77'70.

» 5 0/0 Amortizable . . . 95'75.

» 4 0/0 . . . 86'25.

Franco cheque . . . 62'60.

Libras cheque . . . 16'93.

Premios a los perros

Esta tarde se ha celebrado el reparto a los perros premiados en la Exposición.

Unos de los premios era del Rey.

DE POLITICA

Madrazo y Amador de los Rios

En la Academia de Bellas Artes se ha celebrado la sesión en honor a Madrazo y Amador de los Rios.

Presidió el conde de Romanones y asistieron los señores Maura, Lampere, Velázquez, una hija de Madrazo y muchas otras personalidades.

El señor Lampere leyó un discurso, diciendo que no había sector de la actividad humana que no les fuera familiar.

En analogos términos se expresó el señor Ballesteros.

LA PERDIZ

Sitio agradable y de toda confianza deben visitar las personas de gusto y pesetas.

"LA PERDIZ" de José Belver.

Carretera Alta de Granada

Se adquieren obligaciones de la Junta de Obras del Puerto.

Reyes católicos 5,

José Blanes de Astorza

Doctor en medicina y cirujías.

Forense de Górgal

Ha abierto un consultorio Médico Quirúrgico en Górgal, calle de Sebastián Pérez.

Los submarinos y nuestra flota mercante

Los casos del "Arpillao," y del "Guadalquivir,"

Entre los buques echados a pique por los submarinos alemanes en el mes de marzo, figuran dos de Barcelona, el "Arpillao", de 2.768 toneladas de registro bruto, y el "Guadalquivir", de 2.077. El primero fué hundido en las proximidades de las islas Canarias el día 14, salvándose la tripulación íntegra, cuando se dirigía, en lastre, desde Barcelona a dicho archipiélago, habiendo hecho escala antes en Gibraltar para tomar carbon, y el segundo fué destruido próximamente en el mismo sitio que su compañero pocos días después, en ruta de los Estados Unidos a Barcelona, con cargamento de algodón y otras materias. Tsmppoco pereció, afortunadamente, ningún hombre de su dotación.

Estos son los datos oficiales suministrados por la casa armadora sobre la pérdida de los dos barcos, desprendiéndose de ellos que en ambos casos obró el submarino agresor (seguramente fué el mismo) contraviniendo las reglas del Derecho Internacional Marítimo aceptado por Alemania a no ser que el ataque tuviera lugar en aguas de la zona prohibida de las Azores, como parece, sin que el gobierno español haya dado referencia oficial acerca de este punto importante.

Pero aunque así no fuera, y los hundimientos se hubiesen realizado en aguas libres. ¿Hay motivo para juzgar un agravio a España tales agresiones? No; porque la conducta de la casa Taya en cuanto a la navegación de su flota, es algo más que sospechosa, francamente ajena a las necesidades nacionales y además tiene en contra suyo pruebas plenas y concienzudas de que ha realizado el fraude que denunció la Sociedad Española de Maquinistas navales, relativas al penúltimo viaje del propio vapor "Guadalquivir".

Por expender sus mercancías a precios más elevados de los de la tasa, fueron multados ayer los vendedores del mercado José Bautista, Juan Quesada y Francisco Martínez.

En la plaza de Abastos entraron el día de ayer 2254 kilos de pescado.

Según parte comunicado por el Inspector de Abastos a la Alcaldía en la Alhóndiga han quedado de existencias para hoy 120 sacos de patatas.

Gran Establecimiento de Tejidos y Pañería

Tiendas, 17

LA FORTUNA

Tiendas, 17.

En este acreditado Establecimiento se acaban de recibir todas las novedades para la presente temporada.— Extenso y variado surtido en Vuelas lisas y estampadas de gran fantasía desde una peseta, Lanás, Eolien y Elaminas alta novedad a precios baratísimos, Batistas, Peralas y otros diversos artículos desde 2 reales vara. Graddioso surtido en Lanás y Freseos para trajes de Caballero desde 15 pesetas Corte hasta lo más selecto; en Driles para trajes existe un surtido extenso desde 0'75 pesetas vara en adelante. Surtido completo en ropa blanca confeccionada, y en equipos para novia desde 8 pesetas juego. Camisas para Caballero y Señora desde 2'50 pesetas; Stores: Visillos y Sombrillas a precios baratísimos, 3.000 Blusas de Vuela desde 10 reales. Mantones de Manila negro superior desde 25 pesetas en adelante.

No equivocarse, LA FORTUNA es la casa que más barato vende.

Precio fijo —Grandes regalos, ventas al contado.—Tiendas, 17, Matías Pérez Ruiz Tiendas, 17.

Grandes Almacenes San José de Juan Morata

Tiendas 15 y Azara 2

La casa mas surtida — Para la temporada de Verano — La que mas barato vende:

Grandioso surtido en juegos de cama y en equipos de novia. Dadas las actuales circunstancias los precios son excepcionales por su baratura. Extraordinario surtido en lanería, sedería, Fantasías de lana y algodón, Crespones de sedas. Voiles y Gasas estampadas y 5.000 artículos más.—Por esta pequeña lista de precios pueden juzgar:

Ropa para señora	Ropa de casa	Artículos prácticos	Géneros temporada	Para caballeros
Camisas hilo bordadas 2'75 pesetas	Sábanas fuertes de un ancho 4'25 pesetas	Trajecitos dril para niños 6'00 pesetas	Gláses doble ancho 7'00 pesetas	Dril puro hilo 1'50 pesetas
Pantalones y chambras 3'25 »	Colcha piqué grandísimas 12'00 »	Blusas confeccionadas 2'60 »	Voiles gran novedad 1'00 »	Camisas blanca y colores vestir 4'75 »
Enaguas blancas 4'00 »	Stores Nipis 5'00 »	Voiles estampados 0'60 »	Gasas infinidad de colores 2'75 »	Calcetines todos colores fuertes 0'65 »
Camisas dormir con encajes 6'00 »	Tohallas felpa 6'90 »	Abanicos última novedad 1'00 »	Muselinas toda seda doble ancha 9'00 »	Pañuelos jaretón 0'85 »
Medias transparentes hilo 2'60 »		Delantales cocina hilo 1'75 »	Sedas labrables gran surtido 3'75 »	Corte traje lana pura 17'50 »

Los géneros negros de esta casa son permanentes. Inmenso surtido en blusas de gran novedad a precios muy baratos.—VENTAS AL CONTADO — Especialidad en mantones de manila negros y bordados. PRECIO FIJO VERDAD.— Hacemos espléndidos regalos a nuestra clientela.

Martinez Herrera =o= MUEBLES =o= Calle de la Estación.